

24.11.2011

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «КБ «ГЛОБУС» на уровне uaBBB по итогам 9 месяцев 2011 года

**24 ноября 2011 года** РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «КБ «ГЛОБУС» по национальной шкале (код ЕГРПОУ 35591059) на уровне **uaBBB**. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось данными об итогах работы Банка за 9 месяцев 2011 года.

Таблица

Основные показатели работы ПАО «КБ «ГЛОБУС» (тыс. грн., %)

Показатель	9 месяцев 2011 года (01.10.2011)	9 месяцев 2010 года (01.10.2010)	Изменение, тыс. грн., п.п.	Темп прироста, %
Активы всего	1 588 248	741 953	846 295	114,06
Денежные средства и их эквиваленты	627 681	70 336	557 345	792,40
Кредиты и задолженность клиентов	461 178	352 861	108 317	30,70
Резервы под обесценивание кредитов	(67 789)	(56 228)	11 561	20,56
Обязательств всего	1 393 982	558 633	835 349	149,53
Обязательства перед другими банками	849 872	302 428	547 444	181,02
Средства юридических лиц	70 217	48 767	21 450	43,98
Средства физических лиц	366 827	183 616	183 211	99,78
Собственный капитал	194 267	183 320	10 947	5,97
Чистый процентный доход	45 055	28 775	16 280	56,58
Чистая прибыль	10 358	5 359	4 999	93,28
Соотношение резервов под обесценивание кредитов к кредитному портфелю	14,70%	15,93%	(1,24 п.п.)	-
Соотношение между капиталом и активами	12,23%	24,71%	(12,48 п.п.)	-
Рентабельность собственного капитала	5,33%	2,92%	(2,41 п.п.)	-

Источник: данные НБУ, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Подтверждая рейтинг, Агентство опиралось на следующие выводы:

1. Объем активов Банка по итогам третьего квартала 2011 года в сравнении с третьим кварталом 2010 года увеличился более чем в 2 раза или на 846 млн. грн. и составил 1,6 млрд. грн. Ликвидные активы выросли в 9 раз или на 792,4% и на 01.10.2011 года составили 627,7 млн. грн., что занимает 39,5% активов Банка. Кредитный портфель Банка за период с 01.10.2010 по 01.10.2011 увеличился на 30,7% или на 108,3 млн. грн. и составил 461,2 млн. грн. Резервы под обесценивание кредитов Банка увеличились на 20,56% или на 11,6 млн. грн. и на 01.10.2011 составили 67,8 млн. грн. При этом показатель их соотношения к кредитному портфелю за анализируемый период сократился с 15,93 до 14,7% при среднерыночном значении 19,04%.
2. Обязательства Банка за анализируемый период увеличились в 2,5 раза и по состоянию на 01.10.2011 составляли 1,4 млрд. грн. Высокие темпы роста были отмечены по всем составляющим ресурсной базы Банка: объем средств, привлеченных у других банков, увеличился практически в 3 раза или на 181,02% и составил 849,9 млн. грн., средства физических лиц выросли в 2 раза или на 99,78% и составили 366,8 млн. грн., а прирост средств юридических лиц составил 43,98%. В структуре обязательств Банка большая доля по-прежнему принадлежала обязательствам перед другими банками, которая по

---

состоянию на 01.10.2011 г. составляла 60,97%. На долю средств физических и юридических лиц приходилось по 26,32% и 5,04% соответственно.

3. В третьем квартале текущего года, так же как и по итогам двух предыдущих кварталов, Банк показал прибыль, объем которой в сравнении с аналогичным периодом 2010 года увеличился практически вдвое или на 93,28% и по состоянию на 01.10.2011 составил 10,4 млн. грн. В результате, значение показателя рентабельности собственного капитала Банка по состоянию на 01.10.2011 достигло 5,33%, что особо подчеркивает эффективность деятельности Банка на фоне общей убыточности банковской системы Украины.
4. Собственный капитал Банка по состоянию на 01.10.2011 составил 194,3 млн. грн., что на 5,97% больше, чем по состоянию на 01.10.2010. В то же время, в связи с динамичным развитием Банка, обусловленным в том числе высокими темпами наращивания активов, показатель достаточности собственного капитала Банка по итогам третьего квартала 2011 года в сравнении с третьим кварталом 2010 года сократился на 12,48 п.п. и по состоянию на 01.10.2011 составил 12,23%. Произошедшие изменения в значении данного показателя свидетельствуют об эффективности использования Банком собственных средств при поддержании адекватного уровня своей платежеспособности.

Таким образом, динамика основных результатов деятельности ПАО «КБ «ГЛОБУС» демонстрирует высокие темпы его развития. Показатели прироста и активов, и ресурсной базы Банка намного превышают среднерыночные значения. Банку удалось повысить эффективность своей деятельности путем сбалансирования показателей рентабельности и платежеспособности. А высокий уровень ликвидности и адекватный уровень обеспеченности капиталом позволяет Банку своевременно и в полном объеме отвечать по своим обязательствам перед вкладчиками и другими кредиторами.

*Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»*